



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
社區服務諮詢委員會
Conselho Consultivo de Serviços Comunitários

中區社區服務諮詢委員會平常會議
議程前發言

ANTÓNIO ROSSANO DE JESUS MONTEIRO (梁安到)

2021年6月2日

擴大全澳市民疫苗接種的宣傳活動

最近有關接種新型冠狀病毒疫苗的“呼籲”引起了廣泛市民的關注，但這也未必能成功說服澳門居民接種。

故建議:

- 有需要借助所有媒體，社交媒體(如: 電視、電台、報紙、互聯網、臉書、優兔、IG、微信)以及短訊，加強對本地和非本地市民接種疫苗的推廣活動，以及在私營機構、本地社團、交通工具張貼海報或派發傳單，或派遣專責衛生人員在街道上宣傳接種疫苗好處的訊息。推廣應以官方語言(中文及葡文)及英文進行;
- 政府 可考慮相應的臨時鼓勵措施，如本地房屋優惠、醫療券、旅遊推廣、酒店住宿、消費卡或其他時限性鼓勵方案，從而擴大接種登記的人士，進一步刺激本地經濟。政府應推動有關政府部門和私人機構合作，以達到全澳居民接種疫苗的目的;
- 記住接種疫苗不是為了旅行，而是為了建立本地社區的群體免疫力，不要忘記現在仍然存在懷疑個案。這是要傳達的一個重要信息，同時接種後也應繼續帶口罩和保持衛生;
- 說服市民接種的理據應客觀而直接。目前為止，因澳門未有新病例，至今仍是一個“安全的城市”，這令市民感到安全，而覺得沒有必要進行接種;
- 有些人擔心接種疫苗後出現問題或發生不良反應。有必要適當傳達這些問題，而不是製造恐慌或產生更多的恐懼，因為這正正是人們不接種疫苗的主因;
- 應向公眾推廣疫苗接種登記和安全接種的資訊，對接種人士進行調查(即登記接種時的健康狀況)以及接種前的醫療跟進。